
AD-RM.0052.11.2025     
                                                           Protokół Nr XI/2025 

z obrad XI sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 27 lutego 2025 r., 
której obrady trwały od godz. 14.oo do godz. 15.16, 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji 
Rady Miejskiej. W trakcie obrad posiedzenie opuścił radny p. Tomasz Frejliszek. 
Sekretarz obrad- p. Katarzyna Luzinska 

 
W sesji udział wzięli: 
Burmistrz wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, 
Sołtysi, Przewodniczący Zarządu Osiedli. 
       
 
  
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



1. Otwarcie  obrad  XI sesji  i stwierdzenie  quorum. 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w XI sesji uczestniczy 14 
radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że 
obrady są transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad- podjęcie uchwały. 
Na Sekretarza obrad XI sesji Przewodniczący rady zaproponował p. Katarzynę Luzinską. Pani 
radna wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwalę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad X sesji- podjęcie  uchwały. 
Uwag nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu 
protokołu z X sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek poinformował, że Komisja 
Rewizyjna odbyła trzy posiedzenia. Pierwsze posiedzenie w dniu 10 lutego br., zgonie z planem 
kontroli „Analiza wydatków poniesionych na remont dwóch pomostów na Jeziorze Gopło, ul. 



Nadgoplańska”, w dniu 19 lutego członkowie komisji wzięli udział we wspólnym posiedzeniu 
komisji, poświęconym inwestycjom oraz wizytowała budowę lodowiska oraz stadion miejski 
w Nakle n/Notecią, trzecie posiedzenie w dniu 24 lutego br. poświęcone zostało tematyce sesji. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Macieja Szpolorowski poinformował, 
że komisja odbyła tematem którego było rozpatrzenie dwóch petycji: petycji wniesionej przez 
Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli, komisja zawnioskowała o pozostawienie petycji 
bez rozpatrzenia, została przygotowana stosowna uchwała oraz petycji w sprawie zmiany prawa 
miejscowego w zakresie funkcjonowania pomników przyrody, prace komisji trwają. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Tomasz Staszak 
powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia, pierwsze wspólne posiedzenie komisji dot. 
wyjazdu do Nakła/n Notecią, drugie posiedzenie poświęcono tematyce sesji.. 
Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy p. Dariusz 
Zdziarski poinformował zebranych, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Tematem pierwszego, 
.wyjazdowego spotkania, było funkcjonowanie Niepublicznej Szkoły Podstawowej w 
Racicach, drugie posiedzenie, w dniu 25 lutego br., poświęcono tematyce sesji. (Z 
dokumentacji biura rady wynika, że członkowie komisji wzięli również udział we wspólnym 
posiedzeniu komisji w dniu 19 lutego br.). 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że komisja spotkała się pięciokrotnie. 
Podczas pierwszego posiedzenia, w dniu 20 stycznia br., omówiono gospodarkę mieszkaniową. 
Komisja wypracowała wniosek o możliwość wyremontowania mieszkania we własnym 
zakresie w zamian za szybszy przydział mieszkania oraz funkcjonowanie oświetlenia 
ulicznego. Komisja wypracowała wniosek o uaktualnienie włączania i wyłączanie oświetlenia 
ulicznego. Drugie posiedzenie w dniu 3 lutego, podczas którego omówiono nakłady finansowe 
na poszczególne jednostki OSP, podział kruszywa na poszczególne sołectwa oraz działalność 
Przedsiębiorstwa Komunalnego w 2024 r. Podczas trzeciego posiedzenia w dniu 10 lutego 
komisja omówiła zakaz lokalizacji obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m od linii 
brzegowej jeziora oraz możliwość poszerzenia strefy wędkarskiej, programy zdrowotne 
realizowane przez gminę oraz wydatki poniesione na poszczególne jednostki OSP wraz z 
wykazem wyjazdów. W dniu 19 lutego członkowie komisji uczestniczyli we wspólnym 
posiedzeniu komisji dotyczącym inwestycji, kolejne posiedzenie w dniu 24 lutego poświęcono 
tematyce sesji. Podczas komisji wypracowano dwa wnioski: pierwszy dotyczący informowania 
mieszkańców o sposobie prawidłowej segregacji oraz prawidłowego oddawania odpadów 
takich jak tekstylia i bio, drugi wniosek dotyczył wznowienia linii autobusowej z Kruszwicy 
do Radziejowa przez miejscowość Przemystka.  

5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
 
Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz przedstawił informację, która stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu.  
Burmistrz poinformował również o trwających zebraniach sołeckich. Podziękował osobom, 
które do tej pory wzięły udział w zebraniach, zachęcił do udziału w kolejnych. 
Burmistrz powiedział o oszczędnościach w systemie gospodarowania odpadami komunalnymi. 
Poinformował, że oczyszczalnia dosłała możliwość, aby do produkowania kompostu z osadu 
ściekowego dorzucać bioodpady, o odbieraniu gruzu, po niższych kosztach, przez podmiot, 
który podpisał stosowna umowę z Przedsiębiorstwem Komunalnym, poinformował również o 
możliwości oddania odpadów tekstylnych wspólnie o odpadami wielkogabarytowymi, 
wyzwaniu związanym z kompostownikami oraz organizacji przetargu dot. odbioru odpadów 
na 2026 r. 
Burmistrz powiedział, że Ministerstwo Infrastruktury przekazało ok. 500.000,00 zł za grunty 
przejęte przez GDDKiA pod budowę dwóch rond i kładki. 



Poinformował o wymianie oświetlenia na terenie gminy, wykonaniu instalacji p.poż w budynku 
urzędu, zachęcił do korzystania z aplikacji Mmieszkaniec, trwającej w urzędzie kompleksowej 
kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej.  
Burmistrz opowiedział również o pracach porządkowych na ternie gminy dotyczącej przycinki 
gałęzi drzew, planach uporządkowania działki guntowej za tzw. „stodołą”. Poinformował 
zebranych o planowanym sprzątaniu akwenów wodnych. Poinformował, że w tym celu odbyły 
się dwa spotkania, z inicjatywy parku oraz drugie z inicjatywy gminy, zachęcił do udziału w 
akcji w dniu 21 marca br. 
Burmistrz powiedział również o przygotowaniach dużej ilości działek (250 ha), w ramach 
mpzp, pod budownictwo mieszkaniowe oraz pod przyszłe inwestycje i usługi, w celu 
wyprzedzenia uchwalenia planu ogólnego. 
Następnie Burmistrz poinformował złożonych o wnioskach o dofinansowanie: budowy 
kanalizacji w miejscowości Bachorce; budowy odcinka drogi Sukowy-Chrosno. Nastepnie: 
7.04 – złożenie wniosku na stadion oraz rynek (zieleń, fontanna), 02.07 – wniosek na ścieżkę 
rowerową Janowice, wniosek na małą infrastrukturę turystyczna w postaci slipu plaży 
łagiewnickiej, dokumentacja na pomost dla łodzi na „Cyplu”, dokumentacja na amfiteatr 
(wymiana siedzisk, przystosowanie do potrzeb osób niepełnosprawnych), zaprojektowanie ul. 
Kolegiackiej, w miesiącu sierpniu wniosek na dwie drogi dofinansowane z Rządowego 
Funduszu Dróg. 
Burmistrz poinformował, że tegoroczne dożynki gminne odbędą się w pierwszą sobotę 
września, w miejscowości Złotowo. 
Burmistrz zaprosił do udziału w Biegu Wilczym Tropem. 
 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że na dzisiejszej sesji Burmistrz wprowadza uchwałę 
dotyczącą zwiększenia częstotliwości wywozu odpadów zmieszanych na terenie miasta 
Kruszwica, które generować będzie pewne koszty. Zapytał kto poniesie te koszty, bowiem 
zdaniem radnego poniosą je mieszkańcy całej gminy, zarówno miasta jak i wsi. Powiedział, że 
na terenach wiejskich ograniczana jest częstotliwość wywozu, w związku z czym prosi o równe 
traktowanie terenów wiejskich i miasta. Radny powiedział, że w gestii wspólnot 
mieszkaniowych leży zabezpieczenie odpowiedniej wielkości pojemników na odpady oraz 
zamknięcia na klucz miejsc śmietnikowych, w celu uniemożliwienia podrzucania śmieci. 
Burmistrz Kruszwicy p. Mikołaj Bogdanowicz powiedział, że częstotliwość wywozu odpadów 
komunalnych jest kompromisem, który spełnia oczekiwania mieszkańców, a został 
wypracowany przez poprzednie rady. Problem odpadów na Zagoplu, został zgłoszony przez 
radną p. Katarzynę Luzinską i radnego p. Sebastiana Sobeckiego. Burmistrz powiedział, że w 
momencie, w którym objął urząd, odpady na Osiedlu Zagople nie były elementem zdobiącym, 
a problem został również dostrzeżony przez Inspekcję Sanitarną, w związku z pojawieniem się 
szczurów. W celu poprawy estetyki, częstotliwość wywozu odpadów z osiedla, w najbliższym 
czasie zostanie zwiększona, by rozwiązać problem i nie tworzyć dodatkowych kosztów dla 
mieszkańców. Burmistrz powiedział, że dostawienie nowych pojemników często nie jest 
możliwe. Powiedział również, że Gmina Kruszwica płaci Przedsiębiorstwu Komunalnemu za 
tonę, nie za kilometry, czy częstotliwość wywozu, w związku z czym Przedsiębiorstwo 
Komunalne nie podniesie ceny i mieszkańcy gminy nie zapłacą więcej. Burmistrz dodał, że 
częstotliwość wywozu odpadów w gminie jest bardzo duża, żeby mieszkańcom było 
wygodniej. 
Radny p. Tomasz Frejliszek powiedział, że powinno być sprawiedliwie, a zwiększono tylko 
częstotliwość wywozu odpadów w mieście, nie na wsiach. Powiedział, że radny p. Sebastian 
Sobecki przeprowadził dokładną analizę, z której wynika, że częstotliwość wywozu odpadów 
w gminie jest za duża, Burmistrz w swojej wypowiedzi to potwierdził, a mimo wszystko 
zwiększył częstotliwość wywozu. Powiedział, że z analizy Pana Sobeckiego wynika również 



to, że samochody zbierające odpady nie jeżdżą pełne, lecz czasami prawie puste. Powiedział, 
że w konsekwencji całorocznego rozliczenia Przedsiębiorstwo Komunale doliczy sobie koszty 
dodatkowych przejazdów, tak aby w przyszłym roku nie mieć strat, tylko pokrywać je 
podwyżką opłaty za odpady. Powiedział, że może należałoby zróżnicować wysokość opłaty za 
odpady na terenach wiejskich i w mieście, gdzie więcej produkuje się śmieci. 
Radny p. Sebastian Sobecki sprostował wypowiedź radnego p. Tomasza Frejliszka, powiedział, 
że częstotliwość wywozu odpadów przy obecnej wielkości kontenerów jest dobra. Wyjaśnił, że 
powinno się iść albo w częstotliwość albo zwiększyć pojemność kontenerów i taka była intencja 
poczynionej przez siebie analizy. 
 
6. Informacja o pomocy udzielanej mieszkańcom naszej Gminy przez Miejsko-Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej. 
Przewodniczący rady powiedział, że temat został szeroko omówiony podczas posiedzeń 
komisji. 

Uwag nie zgłoszono 

 
7. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 
mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Kruszwica za 2024 r. 
Przewodniczący rady powiedział, że temat został szeroko omówiony podczas posiedzeń 
komisji. 

Uwag nie zgłoszono 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na 2025 r. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- brak głosu, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2033. 
 
Skarbnik Gminy p. Anna Kruszka zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały: 
Głosowanie nr 1 



Wprowadza się zmianę w załączniku Nr 1 do uchwały w pozycji wykonanie 2024 r. w celu dostosowania 
danych do sprawozdania budżetowego w poz.1.1 dochody bieżące zwiększenie na łączną kwotę 
28.517,26 zł  oraz zmniejszenie o tę samą kwotę w poz.1.02 zł, w tym ze sprzedaży majątku o 1.042,30 
zł. 
Wprowadza się zmianę w załączniku Nr 1 do uchwały w celu dostosowania danych do zmian w budżecie 
2025 r., w pozycji 1.2.2 dochody majątkowe z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na 
inwestycje do kwoty 33.319.995,29. 

Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 13 radnych. Autopoprawka została przyjęta. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania datacji  
z budżetu Gminy Kruszwica dla niepublicznych szkół podstawowych, niepublicznych 
przedszkoli, niepublicznych szkół podstawowych, w których zorganizowano oddziały 



przedszkolne i innych niepublicznych form wychowania przedszkolnego na terenie Gminy 
Kruszwica oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Kraszyce, Gmina Kruszwica. 
 
Głosowanie nr 1 
Stwierdza się, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w 
miejscowości Kraszyce, Gmina Kruszwica nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kruszwica. 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem głosowało 13 radnych. Przyjęto. 
 
 
 



Głosowanie nr 2 
Na podstawie § 39 ust. 2 Statutu Gminy Kruszwica wnioskuję o wyrażenie zgody na 
odczytanie uchwały w części.  
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem głosowało 13 radnych. Przyjęto. 
 
Przewodniczący Rady odczytał w części treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego między ulicami 
Cichą, Zakątek, Wrzosową i Chabrową w miejscowości Kruszwica, Gmina Kruszwica. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 



Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego między ulicami 
Leśną, Wiosenną i Włocławską w miejscowości Grodztwo, Gmina Kruszwica. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu  
i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 
Radny p. Dariusz Zdziarki zwrócił uwagę na problem odpadów plastikowych w miejscowości 
Polanowice. Powiedział, że punkty zbiórki tych odpadów są usytuowane w niewłaściwych 
miejscach, psując estetykę. Powiedział, że problemem jest również utrzymanie porządku. 
Wspólnoty mieszkaniowe twierdzą, że sprzątać powinno Przedsiębiorstwo Komunalne, które 
zabiera odpady (podczas odbioru śmieci się wysypują), a z rozmowy przeprowadzonej z 
pracownikiem urzędu wynika, że to wspólnoty powinny zadbać o porządek. Radny wyraził 



nadzieję, że członkowie zespołu ds. optymalizacji opłaty za odpady, jak również pracownicy 
urzędu, zastanowią się nad zwiększeniem częstotliwości odbioru odpadów z terenów wiejskich. 
Radny p. Sebastian Sobecki powiedział, że wiele miast stosuje tzw. „dzwony”, które są dużo 
bardziej pojemne, dlatego nie ma wokół nich bałaganu, poprosił o rozważenie tego pomysłu. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Kruszwica. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- z=nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
 
 
 
 
 



16. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. 
 
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Radni głosowali imiennie: 
 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- nieobecny, 
Tomasz Frejliszek- nieobecny, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- za, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. 
17. Wolne wnioski. 
Radny p. Sebastian Sobecki zadał pytanie czy otrzyma odpowiedź na złożoną inicjatywę 
uchwałodawczą w sprawie parkingu. 
Przewodniczący rady powiedział, że projekty uchwał przekazywane są Burmistrzowi 
Kruszwicy. 
Radny p. Sebastian Sobecki zwrócił się z prośbą do Burmistrza dotyczącą lampy przy ul. 
Dworcowej 1-3. 
Radny p. Maciej Wasielewski powiedział, że podczas posiedzenia komisji w sprawie nakładów 
na OSP zgłosił konieczność naprawy dachu na budynku remizy OSP w Witowicach, a 
Komendant Gminny OSP odpowiedział, że zadanie to jest brane pod uwagę i mogłoby zostać 
sfinansowane ze środków zewnętrznych. Następnie radny p. Maciej Wasielewski zwrócił się 
do Burmistrza z pytaniem, w jakim miesiącu rozpoczną się prace przy drodze w Orpikowie. 
Radny p. Dariusz Zdziarski przypomniał problem drodi Rzepowo-Zakupie oraz poruszył 
problem uszkodzonej lampy przy końcu drogi brukowej w Polanowicach. Poprosił o pilną 
interwencję w tej sprawie. 
Radny p. Jacek Kaczmarek złożył interpelację dot. naprawy drogi w Chełmiczkach. 
Radny p. Maciej Szpolorowski zwrócił się z pytaniem do Dyrektora ZOiW p. Marcina 
Piotrowskiego, czy kruszwickie liceum miało obowiązek ogłoszenia naboru na nowy rok 
szkolny. 
Burmistrz Kruszwicy poinformował, że na zapytania odpowie pisemnie oraz podczas kolejnej 
sesji Rady Miejskiej. 
Dyrektor ZOiW p. Marcin Piotrowski powiedział, że obecnie nie występują żadne przesłanki 
prawne, na podstawie których dyrektor liceum mógłby nie ogłaszać naboru do szkoły. 



18. Zamknięcie obrad sesji. 
 
Przewodniczący Rady zamknął obrady XI sesji, powiedział, że kolejna sesja odbędzie się 27 
marca 2025 r. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Ewa Kaczmarek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


